Navod na lustenie mafovanych krizoviek

Vazeni citatelia.

vam je ur¢eny tento struény navod.

krizovke skryva.

vymalovavaju niektoré policka.

najmenej jedno prazdne policko (medzeru).

Napriek tomu, Ze popularita malovanych krizoviek je ohromna a neustale rastie, je este stale
obrovské mnozstvo vas, ktori by ste radi tento druh krizoviek Gstili, ale neviete, ako na to. Prave

Ulohou riesitela mafovanej krizovky (autorom je japonsky pecialista na tvorbu hlavolamov
Tetsuya Nisho) je spravne vymalovat' policka Stvorcekovej mriezky, a tak zistit, aky obrazok sa v

Pre vodorovny a zvisky smer su zadané rézne kombinacie Cisel, podia ktorych sa

Zakladnym pravidlom je, Ze pIné policka (sucast obrazku) vymalovavame (vypliujeme) a
prazdne policka oznaCujeme (napriklad bodkou alebo krizikom), priom vypliujeme alebo
oznacujeme len tie policka, o ktorych s urcitostou vieme, Ze su piné alebo prazdne.

Je potrebné vymalovat taky pocet za sebou iducich policok, ako je zadané &islom v legende.
Ak sa v legende v jednom riadku (stipci) nachadza viac &isel, treba medzi nimi vynechat vzdy

Pri lusteni pouzivame 3 rézne postupy, ktoré

si ukazeme na jednotlivych prikladoch.
1. POSTUP

Zaéneme vymalovavat policka v tych
riadkoch (stipcoch), kde je zadané len jedno
Cislo, ktorého hodnota je vyssia ako polovica
celkového poctu policok v jednom riadku
(stipci).

PRIKLAD:

Celkovy pocet poli¢ok v zadanom riadku je
15, Cize polovica je 7,5. Zadané &islo v legende
11 je vé&&sie ako 7,5 [Ukazka A].

Najskor si vyratame najkrajnejSiu moznu
lavi polohu pinych poliok [B] a potom
najkrajnejSiu moznu pravu polohu [C]. Polika,
ktoré sa prelinaji v tychto krajnych polohach
mdZeme urcite vymalovat' [D].
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Dal3ie politka v tomto riadku neméZeme s
urcitostou vymalovat, ale dopracujeme sa k nim
az po rieSeni ostatnych riadkov a stipcov.

2. POSTUP

Vymalovavame riadky (stipce), pre ktoré
plati matematicky vztah:

SUCET VSETKYCH ZADANYCH CISEL V
LEGENDE V JEDNOM RIADKU (STLPCI) +
POCET MEDZIER MEDZI NIMI (1 medzera je 1
prazdne policko) + NAJVACSIE ZO ZADANYCH
CISEL je va¢si, ako je celkovy pocet policok v
danom riadku (stipci).

PRIKLAD:

Celkovy  pocet
poliCok v zadanom
stipci je 15. V tomto
stipci mame vyma-
lovat 7 poliCok, vy-
nechat najmenej 1
medzeru, vymalovat
1 policko, vynechat
nejmenej 1 medzeru a
vymalovat 2 policka
[A]

Najskér si spo-
Citame sucet: (7+1+2

zadanie legendy) +
(141 medzery) + (7
najvacsie zo zada-
Cisel) = 19. Tento sucet je va&si ako 15
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(celkovy podet politok v zadanom stipci).

Zablokujeme si menSie Cisla, okrem
najvacSieho Cisla, ktoré sme pripoditavali k
zadaniu a medzeram - 7. V naSom pripade su
vSetky mensie Cisla odspodu.

Odspodu si zablokujeme Cislo 2, medzeru,
Cislo 1, a dalSiu medzeru [B]. Pri Cisle 7
postupujeme podobne, ako v 1. POSTUPE.
Viyratame najkrajnesiu dolnt [C] a najkrajnejSiu
hornd [D] polohu pInych poli¢ok. Policka, ktoré
sa prelinaju v tychto krajnych polohach pri gisle 7
mézeme urcite vymalovat [E]. Ostatné policka v
tomto stipci zatial nevieme riesit.

3.POSTUP

Oznacujeme prazdne policka tam, kde
nam to logické suvislosti dovoluju.

PRIKLAD:

Mame v zadanom riadku vymalované 3
policka s legenou 5, 2 [A]. Vieme urcit lavé
maximalne  mozné  okolie jednotlivych
vymalovanych policok [B] a takisto pravé okolie
[C]. Takto s urcitostou vieme, kde sa nachadzaju
prazdne policka, ktoré si nasledne oznacime
bodkou [D].
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Pre Uplnost treba dodat, Ze v legende sa v
jednotlivych riadkoch (stipcoch) preskrtavaju
Cisla kompletne vymalovanych poli€ok, presne
tak, ako je to kvdli zjednoduSeniu krizovky
predznagené vo VEJAROMANII na strane XXX.

Mozno sa vam zda tento struény navod prili§
komplikovany, ale kazdy navod na nieCo nové je
na prvy pohlad zloZity.

Nevzdavajte to, a po prvom lspechu
dalsim malovanym krizovkam urcite
neodolate.

Beata MesaroSova



